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Qu’arrive-t-il a ces
pailles ?




Ou méme a ce pauvre
crayon ?
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Vite ! Une Id




C'est le phenomene de
refraction.

Il se produit lorsqu’un

rayon lumineux passe

d'un milieu transparent
dans un autre.



Observons le trajet de
la lumiere...
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Rayon refléchi /
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Observez ce qui va
suivre avec l'objectif de
le retenir pour
completer

« Les essentiels ».
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La surface de $eparat|on entre

les deux mllleux transparents

s’appelle un dlo;})tre.

Tracons la




Le rayon
réflechi est le

rayon qui
repart du
dioptre
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Angl}e de reflexio
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Completez
« Les essentiels »







Le rayon
s’ecarte de
la normale
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Decomposition de la
lumiere blanche par
un prisme




Le prisme est dispersif
pour deux raisons :

- sa forme ;

- I'indice de refraction
varie avec A.







en-ciel

Les arc




Que se passe-t-il dans
une goutte d'eau ?
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Les mirages inferieurs

{c) Alain Origne
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La position des astres






() Position réelle du soleil

O Position apparente du
solell




Lune rousse




Eclipse de Lune




Les rayons rouges, plus

deviés par I'atmosphere,

eclairent encore la Lune
placee dans le cone
d’'ombre de la Terre.
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